

我市出台综合治理实施方案

11部门联合治理中小学校园欺凌

□记者 傅纪元

本报讯 4月28日下午,市教育局、市委综治办、市公安局、市司法局、市检察院、市中级人民法院等11部门联合制定的《平顶山市加强中小学生欺凌综合治理实施方案》(以下简称《方案》)出台,以健全预防、处置学生欺凌的工作体制和规章制度,形成防治中小学生欺凌长效机制,维护校园安全。

学校成立欺凌治理委员会

《方案》明确,中小学生欺凌是指发生在校内(包括中小学校和中等职业学校)内外、学生之间,一方(个体或群体)单次或多次蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺负、侮辱,造成另一方(个体或群体)身体伤害、财产损失或精神损害等的事件。方案提出,各县(市、区)教育行政部门要明确具体负责防治学生欺凌工作的科(股)室并向社会公布,学校成立学生欺凌治理委员会,形成上下联动、部门齐抓共管、学校家庭社会共同关注“三位一体”工作合力。要利用多种渠道向全社会宣传有关法治知识和典型案例,学习了解处理人际关系的基本准则,宣传学生欺凌行为的危害和恶劣影响,形成反学生欺凌的社会舆论压力和震慑力。

校园重点场所、公共区域24小时视频监控

《方案》提出建立健全学校防治学生欺凌工作的各项规章制度,具体包括:严格落实校园门禁、请销假、点名和值班巡逻等制度,加强不良倾向学生、宿舍、晚自习等重点学生、重点区域、重点时段的管理,杜绝管制刀具被带入学校;加强师生联系,密切家校沟通,对可能发生的欺凌行为早发现、早干预;对发现的欺凌事件线索和苗头认真核实、准确研判,对早期发现的轻微欺凌事件立即控制,实施必要的教育、惩戒;完善校园视频监控设施,做到校园重点场所、公共区域24小时无空缺,将校园视频监控系统、紧急报警装置等接入公安机关、教育部门监控和报警平台,逐步建立校园安全网上巡查机制。

综合整治校园周边环境净化孩子成长环境

公安机关要在治安情况复杂、问题较多的学校周边设置警务室或治安岗亭,积极配合学校排查发现学生欺凌隐患苗头,并及时预防

处置。通过加强学生上下学重要时段、学生途经重点路段的巡逻防控和治安盘查,及时干预,震慑犯罪。综治部门要对中小学生欺凌问题突出的区域和单位,通过通报、约谈、挂牌督办、实施“一票否决”等方式进行综治领导责任督导和追究。

加强涉校学生矛盾隐患排查

各中小学校发动教职工、学生干部排查可能导致学生欺凌事件发生的隐患,积极化解学生矛盾纠纷,及时处置苗头性问题。加强对农村留守儿童、流动人口子女、困难家庭子女、残疾儿童、女童的关爱和保护,健全困境儿童救助保护机制和家校联系制度,不让弱势学生群体及所有青少年学生受到欺凌伤害。

学生欺凌事件处置有时限

针对学校教职工发现、学生或者家长举报,学校学生欺凌治理委员会负责对事件是否属于学生欺凌行为进行认定,并在启动调查处理程序10日内完成调查处置。县级防治学生欺凌工作部门负责处理学生欺凌事件的申诉请求,确需复查的,须组织学校代表、家长代表和校外专家等组成调查小组启动复查,并于15日内完成对事件是否属于学生欺凌进行认定,提出处置意见并通知学校和家长、学生。

成年人利用在校生实施欺凌依法从重处罚

对经调查认定实施欺凌的学生,学校学生欺凌治理委员会须制定一定学时的专门教育方案并监督欺凌学生按要求接受教育,同时予以相应惩戒。对校外成年人采取教唆、胁迫、诱骗等方式利用在校学生实施欺凌进行违法犯罪行为的,有关部门要依法从重处罚。

建立长效机制工作不力将被追责

把防治学生欺凌工作专项督导结果作为评价政府教育工作成效的重要内容。对职责落实不到位、学生欺凌问题突出的地区和单位通过通报、约谈、挂牌督办、实施一票否决权制等方式进行综治领导责任追究。学生欺凌事件中存在失职渎职行为,因违纪违法应当承担责任的,给予党纪政纪处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。



昨天,众多市民漫步在盛开的月季花丛中。

当天,记者在新城区白龟湖国家城市湿地公园看到,园中20余万株月季竞相开放,市民纷纷前来赏花游玩。据公园管理人员介绍,五一假期白龟湖国家城市湿地公园日均游客两三万人次。本报记者 李英平 摄

花香五一

推进百城提质 建设美丽鹰城

我市举办百城建设提质工程图片展

□记者 傅纪元

本报讯 “没想到家乡的变化这么大!”“在这里生活了这么多年,原来平顶山这么美。”4月29日下午,全市百城建设提质工程图片展示活动在平顶山博物馆举行,不少市民一边参展一边感叹。

据悉,为集中展现城市建设取得最新成果,见证鹰城的发展变化,从当天起,市百城建设提质工程攻坚办举办为期一周的主题图片展示活动。以各县(市、区)为单位,展出规划成果、工作推进以及先进人物风采等近百块展板,一张张前后对比照片记录了

城市建设近年来的精彩蝶变。

据了解,我市2017年3月1日启动百城建设提质工程,各县(市、区)均被纳入提质范围。据统计,去年全市谋划百城建设提质项目385项,全年开工建设306项;计划完成投资193.38亿元,实际完成155.05亿元。

湛河治理进行时

新建湛北干管工程95%已完成验收
还剩下最后约200米工程量

□记者 吕占伟

本报讯 4月28日上午,湛河治理新建湛北干管工程一段1060米的管道通过验收,这意味着全段43公里长的新建湛北干管工程只剩下最后约200米的工程量。

当天上午11时许,市湛河治理工作指挥部负责人带领工程技术、设计人员前往湛河治理新建

湛北干管工程48-61号顶管井验收管道,部分市人大代表、政协委员也应邀随同见证和监督验收过程。

验收组人员戴着安全帽、鞋套下到顶管井内,钻入总长1060米、口径1.8米的管道内仔细查看了管内缝、聚硫密封胶黏合度等技术指标。最终,该段管道被验收组评定为合格工程。

据了解,新建湛北干管工程

起点位于吴寨沟西侧截污管南端,末端与湛北五期箱涵衔接并汇入市第一污水处理厂,全段总长约43公里,去年2月底开工,是湛北路东延配套的截污工程。根据地形,该工程分为明挖施工和顶管施工两种形式,其中明挖段长1公里多,顶管段长3公里多,本次验收后,全段43公里长的新建湛北干管工程只剩下最后约200米的工程量。

天气晴好助力假日旅游市场

五一假期我市旅游市场进账14亿元

□记者 王春生

本报讯 记者昨天下午从市旅游局获悉,五一假期我市天气以晴好为主,景区道路交通情况良好,旅游市场健康平稳,持续繁荣。全市共接待游客3191万人次,同比增长166%,实现旅游综合收入143595万

元,同比增长184%,未发生旅游安全责任和重大旅游投诉事件。

据悉,今年五一假期我市旅游市场的主要特点是自助旅游成为市场主流。出游线路主要集中在市区、邻近县(市)及城市近郊景区、休闲娱乐场所和农家乐。节日期间,鲁山、舞钢、宝丰、郟县等景区附近

道路车辆明显增多,停车场爆满。

五一期间,我市诸多景区各类旅游活动精彩纷呈,各县(市、区)和景区推出了种类多样、特色鲜明、内容精彩的旅游活动,掀起了假日旅游高潮,其中尧山景区杜鹃节隆重开幕,每天吸引数万人前往游玩。龙潭峡景区杜鹃花漫山遍野、五彩

缤纷,每天吸引了来自各地近万人次游客登山赏花。灯台架景区中原第一漂(玻璃水滑梯)和景色最美观光电梯两个项目如期投入运营,每天迎客近万人次。

旅游产品丰富多彩,乡村旅游成新宠。近年来,我市不断加大乡村旅游宣传力度,积极挖掘乡村旅

游内涵。小长假期间,各地游客纷至沓来,“吃农家饭、住农家屋、干农家活、享农家福”成为游客争相体验的旅游内容。五一期间,鲁山、舞钢、叶县、郟县、宝丰等乡村旅游集中地区的农家乐接待了大量自驾游游客,餐饮住宿生意兴隆,旅游热点地区出现了“一房难求”火爆情形。